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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2024/25:1084 Registerkontroll och välfärdsbrottslighet

Den förra, S-ledda regeringen tillsatte en utredning som hade i uppdrag att 
föreslå ett effektivt och tillförlitligt system för leverantörskontroll i samband 
med offentlig upphandling och vid ansökan om att delta i ett valfrihetssystem. 
Utredningen En samordnad registerkontroll för upphandlande myndigheter och 
enheter (SOU 2023:43) levererades den 21 augusti 2023 och remitterades. 
Utredningen föreslog att Bolagsverket ska tillhandahålla en 
samordnad registerkontroll som får användas av upphandlande myndigheter 
och enheter vid kontroll av uteslutningsgrunder och vid uppföljning av kontrakt 
i samband med offentlig upphandling och valfrihetssystem.

I år gjorde Ekobrottsmyndigheten en mycket uppmärksammad razzia mot tre 
vårdcentraler i Göteborg och Bohus. Västra Götalandsregionen hävde deras 
avtal och hade sedan tidigare beslutat att vårdcentralerna måste betala tillbaka 
över 8 miljoner kronor för felaktiga registreringar av vårdkontakter med mera. 
Enligt Ekobrottsmyndigheten har brottsligheten pågått under ett par års tid och 
har gått ut på att de misstänkta har berikat sig själva genom systematiska uttag 
och privata inköp genom bolagens tillgångar.

Representanter från kommuner och regioner har framfört att det behövs bättre 
förutsättningar att göra ägar- och ledningsprövning för att förhindra 
välfärdsbrottslighet inom hälso- och sjukvårdens verksamheter.

I år fick Bolagsverket i regeringsuppdrag att ta fram en digital tjänst för 
samordnad registerkontroll i enlighet med förslaget i betänkandet nämnt ovan. 
Det blir enligt Bolagsverket en samordnad registerkontroll i register hos flera 
myndigheter, bland annat hos Bolagsverket, polisen, Skatteverket och 
Kronofogden, och den ska användas av dem som gör offentliga upphandlingar, 
exempelvis myndigheter och kommuner. Utvecklingen ska ske under 2025–
2027, och systemet ska kunna tas i drift 2028.

Min fråga till energi- och näringsminister Ebba Busch är därför:

 

Har uppdraget till Bolagsverket om en digital tjänst för samordnad 
registerkontroll till syfte att också underlätta för regioner och kommuner att 
göra ägar- och ledningsprövning för att förhindra att kriminella aktörer 
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etablerar sig inom vård och omsorg?

………………………………………

Anna Vikström (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


